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1. Sobre intussuscepcao assinale a alternativa correta:

a) O prolapso retal ndo é diagnostico diferencial.

b) O exame radiografico contrastado e 0 exame ultrassonografico sdo essenciais para o
diagnostico definitivo.

¢) A intussuscepcao sempre ocorre no sentido do peristaltismo, craniocaudal.

d) A plicatura intestinal ndo é uma técnica prevencao de recidivas.

e) Enterectomia e enteroanastomose sdo sempre realizadas, independente da viabilidade
intestinal.

2. As neoplasias prostaticas acometem tipicamente cées idosos, sendo o adenocarcinoma
e 0 carcinoma das células transicionais os tipos mais comuns. A respeito do tema
proposto, assinale a alternativa correta.

a) A ocorréncia de metastase local (bexiga, reto, pelve) ndo é comum no carcinoma
prostatico.

b) Para fins de diagnostico é preferivel fazer a laparotomia exploratdria para realizacao
da biopsia do que fazer a biopsia percutanea guiada por ultrassom.

c) Os sinais clinicos de neoplasia prostatica incluem dor, polidipsia, polifagia,
desidratacéo, sinal de Babisnk e Ortolani positivos.

d) O tratamento de eleicéo € a orquiectomia.

e) O tratamento ira variar com o comportamento da neoplasia, podendo ser realizada a
prostatectomia ou ainda terapia paliativa com amolecedores fecais ou enemas.

3. Um céo de 8 anos de idade da raca Poodle foi submetido a uma cirurgia de lobectomia
pulmonar devido a trauma toracico apés ter sido atropelado. Para o procedimento de
exérese do lobo caudal do pulméo foi realizada a toracotomia intercostal esquerda no
quinto espaco intercostal. A respeito desse tema, assinale a alternativa correta.

a) A incisdo dos musculos intercostais deve ser feita na borda caudal de uma costela para
evitar o feixe vasculo nervoso que corre na borda cranial.

b) Para toracorrafia, a primeira camada muscular deve ser suturada com sutura continua
simples com o térax fechado porque evita lesionar o pulmdo na hora da passagem da
agulha.

c) Para toracorrafia, deve-se passar todos 0s pontos na primeira camada muscular de
sutura em padrdo “X” ou simples separado, e s6 depois cerrar os nés. Antes de apertar 0
ultimo ponto, deve retirar o ar da cavidade toracica para evitar pneumotorax.

d) Para a toracorrafia, na primeira camada muscular deve-se usar de fio ago 0,6 mm de
didmetro.

e) A segunda camada muscular para a toracorrafia, musculo grande dorsal, deve ser
realizada com sutura padrdo Cushing e fio de nailon.

4. Uma gata de 12 anos de idade foi atendida no HV-ASA com queixa de apresentar
dificuldade respiratoria ha 10 dias. Ao exame fisico, verificou-se presenca de nodulos
mamarios em ambas as cadeias. A auscultacdo cardiopulmonar resultou em abafamento




das bulhas cardiacas e presenca de estertor. O exame radiografico revelou presenca de
liquido toracico e sugestivo de nodulacdo préximo a bifurcacdo da traqueia. Nesta
primeira consulta, foram realizados exames laboratoriais, sedacao da paciente e drenagem
torécica de aproximadamente 100 ml do lado esquerdo e 200 ml do lado direito. A
paciente ficou internada para colocacdo de dreno toracico. A respeito de dreno toracico,
assinale a alternativa correta.

a) O dreno torécico pode ser colocado entre sexto, sétimo ou oitavo espaco intercostal e
sua posicao pode ser confirmada com radiografia torécica.

b) N&o é necessario fixar o dreno a pele, apenas deve-se colocar bandagem com ataduras.
c) Néo é necessario fazer a antissepsia do local a ser inserido o dreno.

d) Na cavidade toracica pode ser colocado o dreno passivo (aquele em que se aplica
pressdo negativa) ou o ativo (dreno de Penrose, por exemplo).

e) Nos casos de neoplasias, ndo ha indicacdo para colocacdo de dreno, independentemente
do quadro clinico do paciente.

5. Uma cadela, sem raca definida de 5 anos de idade e 7 kg, foi atendida no HV-ASA
com queixa de ter sido mordida por outro cdo ha uma hora. Ao exame fisico, observou-
se multiplas lesdes por mordedura, especialmente na regido cervical. O animal
apresentava-se consciente e responsivo, eupneico, com mucosas acianéticas, sem
estertores a ausculta do torax e da traqueia e com discreta hemorragia nos ferimentos
cutaneos. Foi realizada a manipulacdo para tricotomia e antissepsia das lesGes cutaneas,
quando houve maior agitagcdo do animal e taquipneia em funcéo do estresse e da dor na
regido afetada pelo trauma, percebeu-se a formacdo de bolsGes subcutaneos na regido
ventral cervical com escape de ar através dos ferimentos, ou seja, enfisema subcutaneo.
A respeito desse caso, assinale a alternativa correta.

a) Se trata de um caso de pneumotorax.

b) O diagndstico presuntivo seria de laceracdo traqueal, a se confirmar com exame
radiogréafico.

c) O diagnostico seria de laceracdo traqueal e pulmonar, a se confirmar com uma
toracotomia exploratoria.

d) O enfisema subcutaneo indica que ha uma proliferacdo de bacteriana nas feridas por
mordedura.

e) Deve-se colocar um dreno e a cada duas horas drenar o ar do subcuténeo.

6. Uma cadela da raca Labrador Retriever de 4 anos e 35 kg de peso vivo, foi atendido no
HV-ASA com queixa de ha 10 dias estar sem se alimentar sozinha e defecar. A tutora
relatou que dava alimento com seringa na boca do animal. Ao exame fisico, o animal
encontrava-se debilitado, taquipnéico, frequéncia cardiaca de 174 bpm, mucosas
congestas, tempo de preenchimento capilar menos que 1 segundo, dilatacdo do abdémen
com som timpanico. O exame radiografico simples revelou presenca de gas no inicio e
final do trato digestivo. O exame contrastado revelou interrupg¢éo do contraste no inicio
do intestino grosso. Baseado nisso, assinale a alternativa correta.

a) O animal estad em choque cardiogénico devido a insuficiéncia da bomba cardiaca.

b) O quadro clinico é de choque vasculogénico, ocorrendo pela obstrucdo intestinal
estando incluso o choque séptico, devido a liberacdo de toxinas bacterianas.

¢) E um caso tipico de choque hemorragico.

d) O tratamento inicial € fazer a cirurgia em caréater de urgéncia.

e) Isto classifica-se como choque anafilatico



7. Foi atendido no HV, uma cadela com cinco meses de idade da raca Yorkshire de 4 kg,
apresentando claudicacéo e apoio intermitente do membro pélvico direito. O proprietario
relatou que o animal acabara de ser atropelado por um veiculo automotivo, a
aproximadamente 3 horas. Ao exame fisico ortopédico, notou-se sinal de Ortolani
positivo no membro pélvico esquerdo e presenca de dor. A radiografia pélvica revelou
luxacdo cranio-dorsal da articulagdo coxofemoral esquerda. Neste caso, qual seria o
tratamento mais recomendado de primeira escolha, levando em consideracdo o tempo do
trauma e idade do paciente?

a) Reducéo aberta, com procedimento cirdrgico pino em cavilha.

b) Reducéo aberta, com procedimento cirdrgico de sutura ileo-femoral.

¢) Reducédo manual fechada, com tipoia de Ehmer.

d) Reducéo manual fechada, com bandagem de Robert Jones.

e) Reducédo manual fechada, com tipoia de Velpeau.

8. Foi atendido no HV, um felino com 2 anos de idade, apresentando impoténcia funcional
do membro toracico direito. Ao exame fisico ortopédico, observou-se tumefacéo, dor e
crepitacdo a palpacdo. O exame radiografico, nas projec6es craniocaudal e mediolateral,
revelou fratura fechada completa cominutiva do terco médio de réadio e ulna direito.
Diante disso, responda, respectivamente, qual o Strain da fratura, tipo de estabilidade
necessaria e tipo de consolidacdo esperada?

a) Alto strain, estabilidade absoluta, consolidacdo primaria.

b) Alto strain, estabilidade relativa, consolidagdo priméria.

c) Baixo strain, estabilidade absoluta, consolidacdo secundaria.

d) Baixo strain, estabilidade relativa, consolida¢éo priméria.

e) Baixo strain, estabilidade relativa, consolidacdo secundaria.

9. A utilizacdo de enxertia 6ssea € requerida em diversas situacdes ortopédicas em que se
faz necessario acelerar a cicatrizacdo 6ssea, preencher defeitos, sustentar e substituir
fragmentos corticais. Deste modo, assinale a alternativa que melhor retrata as principais
indicacdes de uso dos enxertos:

a) Ndo-unido, unido retardada, artrodese, osteotomias (Limb Sparing)

b) Luxacdo coxofemoral, osteomielite, artrodese

¢) Ma-unido, fraturas em galho verde, fraturas incompletas

d) Fratura em animais jovens, fraturas cominutivas recentes

e) Osteoconducdo, osteoinducdo e osteogénese

10. Enxertia livre é a transferéncia de um segmento de derme e epiderme livre para
determinado local receptor distante, podendo ser classificados em autoenxertos,
aloenxertos, isoenxertos e xenoenxertos. Assinale a alternativa que melhor representa as
caracteristicas do local receptor ideal:

a) Tecido na fase inflamatéria

b) Tecido da fase de epitelizacéo

c) Tecido de granulacdo hipertrofiado

d) Tecido de granulacdo nao hipertrofiado e sem contaminacao

e) Tecido na fase remodelamento

11. Os materiais de sutura sdo classificados de acordo com sua estrutura em
monofilamentar ou multifilamentar, de acordo com seu comportamento no tecido em
reabsorvivel e ndo-reabsorvivel, e quanto a sua origem em sintético, organico ou metélico.
Assinale a alternativa correta:



a) O fio categute cirurgico é feito da submucosa do intestino de carneiro ou da serosa do
intestino bovino, é reabsorvido completamente ap6s 120 dias e causa reacdo minima
tecidual.

b) O fio acido poliglicolico é trancado a partir de filamentos extraidos do &cido glicolico,
causa reacdo tecidual intensa e reabsorvido ap6s 30 dias.

c) O fio de seda é um material reabsorvivel, produzido por um tipo especial de bicho-da-
seda, causa minima reacdo tecidual e reabsorvido apo6s 120 dias.

d) O fio poliglactina 910 é multifilamentar feito de copolimero de lacteto e de glicoleto
com poliglactina 370, reabsorvido completamente em torno de 56 a 70 dias e causa
minima reacao tecidual.

e) O fio poliamida pode ser mono ou multifilamentar, causa reacao tecidual intensa e é
reabsorvido completamente apds 2 anos.

12. O material de sutura a ser utilizado em cada tecido do organismo animal, deve ser
cuidadosamente escolhido baseado na duracdo do tempo em que a sutura é necessaria
para auxiliar na recuperacéo da ferida ou tecido, o risco de infeccdo, o efeito do material
na cicatrizacdo e a dimensdo e forca requerida da sutura. Assinale a alternativa correta:
a) O material de sutura utilizado para o reparo de tenddes deve ser forte, minimamente
reativo e reabsorvivel.

b) As suturas monofilamentadas devem ser usadas na pele para prevenir o transporte por
capilaridade das bactérias para o tecido mais profundo. Suturas sintéticas
monofilamentadas ndo-reabsorviveis séo preferidas.

¢) Os orgdos parenquimatosos como baco, figado e rins sdo comumente suturados com
sutura multifilamentadas n&o-reabsorviveis.

d) As suturas reabsorviveis ndo sdo recomendadas para 0 uso em 0rgaos viscerais 0cos,
como traqueia, o trato gastrointestinal ou a bexiga. Um exemplo, é que a sutura
reabsorvivel pode ser calculogénica quando colocada na bexiga ou vesicula biliar.

e) Para fechamento da musculatura abdominal dever ser utilizado material de sutura néo-
absorvivel monofilamentar.

13.  Arresseccdo ampla da lesdo compreendendo pelo menos 1cm de tecido normal e
que pode corresponder ao tratamento do tumor primario é definida como:

a) Bidpsia incisional

b) Bidpsia em punch

c) Bidpsia excisional

d) Biopsia percutanea

e) N.D.A.

14. Todos esses musculos fazem parte do diafragma pélvico, EXCETO:
a) M. elevador do anus

b) M. gluteo superficial

c) M. gluteo profundo

d) M. esfincter anal externo

e) M. coccigeos

15.Quiais os principais locais de coleta de enxerto 6sseo esponjoso em cédes?
a) Crista da tibia, tubérculo do Umero e maléolo da tibia

b) Trocanter maior do fémur, crista da tibia e asa do ileo

¢) Trocanter menor do fémur, tubérculo do umero e maléolo da tibia



d) Tubérculo do Umero, crista da tibia e asa do ileo
e) Cabeca da vértebra, esterno, crista da tibia

16. A hérnia diafragmatica ocorre quando a continuidade do diafragma é rompida, de
forma que os 6rgdos abdominais podem migrar para o interior da cavidade toracica. Com
relacdo a hérnia diafragmatica marque a alternativa incorreta.

a) Hérnias diafragmaticas sdo comumente diagnosticadas por clinicos de pequenos
animais, podendo ser congénitas ou ocorrer secundariamente a trauma.

b) O aumento abrupto na pressédo intra-abdominal acompanhado de movimentagoes
forcadas da parede abdominal causa a deflagdo rapida dos pulmdes.

¢) A ruptura ocorre no ponto mais fraco do diafragma geralmente nas por¢des musculares.
d) Hérnias diafragmaticas traumaticas estdo pouco ligadas a problemas respiratorios
significativos

e) Localizacdo e tamanho da ruptura estdo relacionados com a posicdo do animal no
momento do impacto.

17. As neoplasias pulmonares primarias se originam no tecido pulmonar e podem se
apresentar como uma massa solitaria ou, raramente, multicéntricas, o tratamento de
escolha para nddulos solitarios é a resseccao cirdrgica. Marque a alternativa incorreta a
respeito da cirurgia toracica ideal para esses casos.

a) Ocasionalmente a ressecc¢do cirdrgica esta indicada para metastases pulmonares.

b) Uma toracotomia intercostal, e ndo a esternotomia mediana, € a abordagem de escolha
porque fornece uma exposicao adequada para lobectomia e biopsia dos linfonodos.

c) A lobectomia parcial s6 deve ser feita quando o tumor for central caso contrario deve-
se realizar uma lobectomia total.

d) A toracoscopia pode auxiliar na determinagéo da existéncia de metastases pulmonares
antes da toracotomia.

e) Em cdes ja se tem relatos de remogdo de tumores pulmonares por toracoscopia.

18. Com relagdo a cirurgias de cabeca e pescogo, sabemos que as intervencdes oftalmicas
estdo cada dia mais comuns. Sabendo disso, assinale a alternativa Falsa sobre ectrdpio
que é uma eversdo da palpebra inferior.

a) O ectrépio pode ser uma condi¢do de desenvolvimento ou uma condicdo adquiria
secundaria a formacdo de tecido de cicatrizagéo.

b) O ectropio de desenvolvimento e o ectropio causado por tecido de cicatrizagdo podem
ser corrigidos por uma variedade ou combinacdo de técnica cirurgica.

c) O objetivo da cirurgia é proporcionar um comprimento relativamente normal da
palpebra inferior.

d) A selecdo da técnica é baseada na espécie, gravidade e posi¢ao da anormalidade.

e) A correcgdo é requerida com mais frequéncia comparado ao entropio.

19. A peritonite secundaria generalizada ocorre em conjunto com uma condi¢do
patoldgica intra-abdominal e pode adicionalmente ser classificada como infecciosa ou
nédo infecciosa. A respeito desta patologia assinale a alternativa incorreta.

a) A peritonite secundaria generalizada é a forma predominante de peritonite em cées, e
geralmente é causado por bactérias

b) A palpacdo abdominal geralmente causa dor nos cées acometidos



¢) Na radiografia geralmente em animais com peritonite se vé o detalhamento visceral
com uma aparéncia focal ou generalizada de vidro fosco.

d) A abdominocentese é a remocdo percutédnea de fluido da cavidade abdominal,
geralmente para fins de diagndstico, embora possa também ser terapéutica.

e) A cirurgia exploratéria ndo € indicada em casos de ruptura do intestino ou obstrucéo
intestinal.

20. Hérnias inguinais sdo protusdes de orgdos ou tecidos através do canal inguinal
adjacente ao processo vaginal. Com relacdo a hérnias inguinais, marque a alternativa
incorreta.

a) Hérnias inguinais podem surgir a partir de uma anormalidade congénita do anel
inguinal ou podem ser causadas por trauma.

b) Hérnias inguinais ndo traumaticas sdo menos frequentemente relatadas em cadelas de
meia idade, inteiras ou cdes jovens.

¢) Animais com hérnias inguinais podem ser apresentados por causa de um inchaco
dolorido na regido inguinal ou por vémito, letargia, dor e/ou depressédo

d) A diferenciacdo de tumores mamarios, lipomas, linfadenopatias, hematomas devem
ser realizadas.

e) O objetivo da cirurgia é reduzir o contetdo abdominal e fechar o anel inguinal externo.

21. Quando a urina se torna supersaturada com sais dissolvidos estes podem se precipitar
para virar cristais (cristaldria). A urolitiase € um termo que se refere a o fato de se haver
calculos urinarios ou urdlitos (rins, ureter, bexiga ou uretra), sabendo disso, assinale a
alternativa incorreta:

a) A grande maioria dos ur6litos caninos é encontrada na bexiga ou na uretra.

b) Os célculos de estruvita sdo mais comuns nas cadelas do que nos caes machos.

c) O exame radiografico abdominal e ultrassonografia estdo indicados para qualquer
animal com urolitiase.

d) A cirurgia deve ser considerada quando existirem anormalidade anatomicas
predisponentes.

e) A citoscopia transabdominal percutanea ndo pode ser realizada para remover calculos
vesicais

22. Sobre o tratamento cirurgico de urolitiases, é correto afirmar que:

a) Apds a cistotomia devera ser realizada omentalizacdo da vesicula urinaria para evitar
aderéncias durante o processo de cicatrizacao.

b) O procedimento cirdrgico é o suficiente para corrigir a enfermidade, dispensando
tratamento clinico apos a cirurgia.

c) A hidropropulsdo com o objetivo de transportar urdlitos da uretra para a vesicula
urinaria € um procedimento que deve ser evitado, pois deverd ser priorizada a
uretrostomia a cistotomia.

d) Nao héa necessidade de sondar o paciente antes do procedimento cirurgico.

e) O tratamento cirlrgico sempre devera ser preconizado, principalmente em urdlitos de
estruvita



23. A diérese € o conjunto de manobras, manuais e/ou instrumentais que visam dividir os
tecidos com finalidade terapéutica, diagndstica ou facilitar o acesso ao campo operatorio.
Assinale a alternativa que indica um procedimento de diérese incruenta.

a) Debridamento.

b) Escarificagéo.

c¢) Divulséo.

d) Curetagem.

e) Puncdo.

24. O carcinoma de células transicionais (CCT) sdo tumores malignos surgidos de um
tipo de célula transicional do epitélio estratificado que, normalmente, acometem a bexiga
urinéria. Marque a alternativa incorreta com relacéo a tumores maligno da bexiga:

a) A neoplasia da bexiga ocorre mais frequentemente do que as neoplasias do restante do
sistema urinario em caes.

b) Muitos cdes com tumores vesicais sdo examinados por causa da hematuria, polaciuria,
estranguria e/ou disuria.

c) As radiografias abdominais simples raramente sdo diagnosticas, mas podem auxiliar
na exclusdo de doenca prostatica ou urolitiase.

d) Se a obstrucdo urindria for parcial ou completa, o0 animal ndo precisa ser estabilizado
antes da cirurgia.

e) O tratamento cirdrgico é dificil porque o local mais comum para ocorréncia de bexiga
urinaria € o trigono.

25. A respeito das neoplasias marque a alternativa incorreta:

a) A mastectomia unilateral é a retirada de todas as glandulas mamaérias sem a retirada
dos tecidos subcutaneos e linfonodos associados.

b) S&o incomuns em cées, mas sdo 0s mais comuns em fémeas.

c) A maioria dos tumores mamarios felinos € de adenocarcinoma aproximadamente 90%.
d) A excisdo cirurgica é o tratamento de escolha para todos os tumores mamarios, exceto
para os carcinomas inflamatorios.

e) A escolha da técnica cirdrgica para remoc¢do do tumor depende do tamanho do tumor,
localizagéo e consisténcia.

26. A respeito de conceitos em ortopedia veterinaria, assinale a alternativa correta:

a) O conceito de fixacdo biologica significa a restauracdo do alinhamento e comprimento
axial, e proporcionar estabilidade rotacional.

b) A reducéo anatdmica € a prote¢do dos tecidos moles e aporte sanguineo dos fragmentos
das fraturas.

c) A atividade bioldgica do osso é avaliada relativamente aos deslocamentos angulares e
rotacionais.

d) A unido clinica refere-se aquele periodo de tempo no processo de recuperacdo da
fratura onde a consolidagéo progrediu para um ponto de forga, de tal modo que a fixacéo
pode ser removida.

e) A avaliacdo do aparato de fixagdo funciona como o grau de realinhamento dos
fragmentos das fraturas.



27. Palato mole alongado é aquele que se estende por mais de 1 a 3mm caudalmente a
ponta da epiglote. Assinale a alternativa falsa,

a) Palato mole alongado é um problema respiratorio mais comum em cées braquicefalicos
b) As radiografias toracicas sdo necessarias para descartar doengas concomitantes

c) Narinas estendticas, eversdo do saculo laringeado e colapso ariepiglético sdo alguns
dos diagnosticos diferencias para esta afeccéo.

d) E melhor que se realize a ressecgdo do palato mole alongado depois que os animais
chegarem a idade adulta.

e) O pré-tratamento pode ser com doses anti-inflamatorios de corticosteroides que podem
reduzir o inchaco e a obstrugéo.

28. Piometra € o acimulo de material purulento dentro do Utero, sabendo disso, assinale
a alternativa falsa.

a) A E. coli é o microrganismo mais comumente isolado na piometra canina e felina.

b) a drenagem uterina é impedida pela inibicdo da contratilidade miometrial pela
progesterona

c) o animal pode apresentar secrecdo vaginal purulenta ou sanguinolenta.

d) A drenagem do utero com prostaglandina é apropriada para pacientes criticamente
doentes, pois a evacuacdo € imediata e completa.

e) O tratamento OSH n&o pode ser retardado, pois é realmente necessario.

29. O prolapso vaginal ocorre durante o estro ou proestro como resultado do aumento
edematoso do tecido vaginal. Assinale a alternativa incorreta.

a) Uma massa pode ser vista saindo dos labios vulvares ou perineo.

b) A citologia vaginal deve confirmar a estimulagéo estrogénica.

c) A OSH é recomendada para evitar a reincidéncia e danos a mucosa evertida.

d) A excisdo da massa ou bidpsia sdo recomendadas, exceto em casos de tumor venéreo
transmissivel.

e) A mucosa exteriorizada deve ser lavada com solucdo salina ou agua aquecida para
remover os debris e tecido necrosado.

30. A hiperplasia prostatica € o aumento benigno da préstata com o aumento de células
prostaticas que ocorre segundo a estimula¢do por hormdnios androgénicos. Com relagdo
a patologia cirurgica da doenca, assinale a alternativa falsa.

a) A hiperplasia prostatica benigna € distirbio prostatico mais comum nos cées e esta
relacionado com a idade.

b) A prostata é considerada aumentada quando na radiografia lateral ela é maior do que
70 % da distancia entre a crista sacral e o pubis.

c) Cées machos sexualmente inteiros séo o grupo predisponente.

d) A castracdo ¢ o melhor tratamento para cdes com a doenca clinica.

e) A prostectomia total & mais indicada para esses casos.



